



В Мордовском государственном педагогическом институте имени М.Е.Евсевьева с началом очередного учебного года снова шумно и многолюдно – студенты разбираются в расписании на семестр, обмениваются впечатлениями, полученными за лето, а первокурсники знакомятся с новой для себя жизнью – друг с другом, вузом, преподавателями. Второго сентября впервые пришли на занятия и студентки первого курса отделения татарского языка и литературы филологического факультета. В этом учебном году на дневном отделении их четверо: Алсу Айзатуллина и Зарина Хафизова из села Кривозерье Лямбирского района, Диана Байчурина из села Татарские Юнки Торбеевского района и Алсу Митюшева из села Алтары Ромодановского района.

Татарское отделение в педагогическом вузе открылось больше трех лет назад и сейчас первые студенты уже учатся на четвертом курсе. Среди них – Ляйля Манеева и Ляйсан Чуракова.

- Конечно, мы не забыли, как первое время нам было трудно, несмотря на то, что, как мы считали, татарский язык знали неплохо, - признаются они. – Но сейчас мы стали гораздо лучше понимать татарский литературный язык, так как узнали много новых слов, правил. В нашей татарской речи стало меньше русских слов.

- Для меня татарский язык – главный, - говорит Ляйсан Чуракова. – Таким он будет всегда, потому что в семье мы общаемся на татарском, здесь, в институте, между собой – тоже разговариваем по-татарски. Думаю, что тяжелее тем, кто учился в городских школах.

В нашем разговоре участвует и единственный парень на татарском отделении – Азат Салихов, который учится на втором курсе вместе со своей родной сестрой Алсу. Азат стал студентом филологического факультета уже после службы в армии.

